

"Pokrok Západu" PUBLISHED WEEKLY.

Entered at the Post Office at Omaha, Neb., as second class mail matter.

Published by Pokrok Publishing Co., 1417-1419 So. 13th St., Omaha, Neb.

Subscription by mail — \$4.00 per year.

Vydává: VYDAVATELSKÁ SPOLEČNOST POKROK, OMAHA, NEB.

Vac. Burek, I. C. Burek, majitelé.

PREDPATNÉ: Na 3 měsíce \$1.00, Na 6 měsíků 2.00, Na 1 rok 4.00, Do Kanady na rok \$4.00, Do Československa na rok 5.00

Adresujte jednolobě: POKROK ZÁPADU, Union Depot Postal Station, OMAHA, NEB.

Omaha, Nebr., dne 1. září 1920.

JISTÝ OBCHODNÍK TVRDÍ, ŽE CENA CUKRU KLESNE NA 10 CENTŮ

Hospodyně mohou snížení ceny docílití kupováním v malém množství.

D. W. Shippey z Oxnard, Cal., jenž zabývá se ve velké míře kupováním a prodáváním cukru...

Přítomně není žádného nedostatku cukru a budou-li lidé kupovat cukr v množství...

V Denver a okolních městech prodává se nyní cukr za 14 1/2 a 15 centů...

ZÁPIS ZÁKŮ NA VÝŠŠÍ CENTRÁLNÍ ŠKOLE

J. G. Masters, principál na vyšší Centrální škole, stanovil následující dni pro zápis záků:

V pondělí t. t. byl zápis starších záků a v úterý mladších záků.

Dnes, ve středu, jest zápis záků do druhého ročníku.

Ve čtvrtek, 2. září, zápis záků do prvního ročníku, kteří již dříve ve vyšší Centrální škole navštěvovali.

V pátek, 3. září, v 8:30 hod. ráno, zápis záků do prvního ročníku, kteří posud vyšší Centrální škole nenavštěvovali.

STÁŘENA USMRČENA NÁKLADNÍM VLAKEM

Paň Mary Varianová, 75 roků stará vdova, bydlící v číslu 2926 Valley ulice, byla v pátek, v 7 hodin ráno, při sbírání poztrouzené pšenice podél železničních tratí...

KULÍ Z REVOLVERU USMR-TILA SVÉHO MANŽELA

Al. Indelicato, 41 rok starý ho- líč, z čísl. 1715 Pacific ul., byl v neděli v 1:45 hod. ráno usmrcen kulí z revolveru, kterou na něho jeho manželka vypálila.

byla zatčena, vypravěla policii, že manžel jí ohrožoval nožem, na což pry' osudná střelba následovala.

OMAŽSKÉ OBCHODY ZMENÍ ČAS UZAVÍRÁNÍ

Počínaje dnem 1. září, všechny obchody v našem městě zahájí obvyklé své uzavírání a na příště zůstanou zase až do 6 hodin otevřeny.

Sbor ředitelů sdružení maloobchodníků doporučuje, aby byly všechny obchody ve Váši Omaze zavřeny na Dáňský den, v pondělí, 6. září, v 1 hodině odpoledne.

U. P. DRÁHY ZAMĚSTNANCI NA ODPOČINKU OD DRŽÍ \$25 MĚS. PENSE

C. R. Gray, předseda společnosti Union Pacific dráhy, oznamuje, že všichni zaměstnanci při Union Pacific systému, kteří se na základě penzijního opatření uchýlí na odpočinek, budou dostávat pensí, jejíž nejnížší obnos stanoven jest na \$25 měsíčně.

Výše stáří pro pensisty jest stanovena na 70 roků, vyjma zaměstnance na vlněch, již se mohou do výslužby v 65 letech uchýlit.

KONEČNÉ LISTY UDĚLENY 110 OBČANŮM

Ve zvláštní recepci v místnostech Obchodní Komory byly v pátek večer uděleny konečné listy 110 novým občanům.

J. T. Dysart, předseda společenského výboru Obchodní Komory, při té příležitosti předsedal a sudí A. C. Troup po krátké řeči rozdál žadatelům občanské listy.

Mezi uově připuštěnými občany Češi tvořili většinu a sice: Karel Yechout, Bohumil Frank Filip, Alois Kovanda, Jos. Leffler, Frank Cimbrek, Otto Weiser, Ant. Minářík, Jos. Štěpán, Jos. F. Štěrba, Al. F. Paas, Emil Janoušek, Mylek Prehal, Ant. Mlynářík, Jos. Trávníček.

SPOLKOVÉ ZÁBAVY

Nuže, již přístří neděli, 5. září 1920, v 8 hodin večer, pořádají místní řady Z. Č. B. J. velkolepou svojí společnou zábavu, ku které příslušný výbor pečlivě vykonal rozsáhlé přípravy, tak aby se co nejvíce vydařila a všichni bratři a sestry spolu s přečetnými hosty, aby odnesli si trvalou upomínku na znamenitý požitek.

POVOLENÍ K SňATKU

John G. Houška, 22 roky starý, Omaha, a Marie Schoeningova, stáří 19 roků, Council Bluffs, Iowa.

Ray J. Ryden, 23 roky starý, Stockton, Kans., a Annaeta G. Maeova, stáří 22 roky, Bruno, Nebr.

Arthur Johnson, přes 21 rok starý, Omaha, a Josefka Janáková, stáří přes 18 roků, Omaha.

Frank J. Lejšek, přes 21 rok starý, Omaha, a Mary Bláhová, stáří přes 18 roků, Omaha.

PŘENOSY MAJETKŮ

Karel Kranda a manželka, Josephine Minardi-ové, na 20. ulici, 66. stop severně od Castellar ul.,

na východní straně, 50x111 st., \$2,000.

Peter David a manželka, Frank Valovi a manželka, na W ulici, 82 stopy východně od 22. ulice, na jižní straně, 52x94 st., \$2,000.

Mary Cisterová a manžel, Vác. Hovorkovi a manželka, na 17. ul., 162 stopy severně od Y ulice, na západní straně, 100x130 st., za \$1,800.

Anna Fautnerova, Mayme Skoumalová, na 15. ulici, 58 7 st. severně od Center ulice, na východní straně, 50x140 st., \$6,100.

Frank Kunel a manželka, Adolf Musilovi a ostat., na 10. ulici, 300 stop jižně od Hickory ulice, na východní straně, 50x140 st., za \$3,500.

Frank Jaroš a manželka, Alice Sevekové a manžel, na 23. ulici, 250 stop jižně od 8 ulice, na západní straně, 50x150 st., \$1,550. H. C. Fricke a manželka, Ed. Waláškovi, na Pasadena ave., 90 stop západně od 14. ulice, na severní straně, 44x112 st., \$650.

Jan Havlík a manželka, Frank Kudernovi a manželka, na 18. ulici, 113.5 stopy severně od U ulice, na západní straně, 50x130 st., \$1,375.

Ant. Zelinger, Jan E. Tráckovi a manželka, na 20. ulici, 168 stop severně od Y ul., na západní straně, 50x130 st., \$2,450.

OBCHOD PŘESTĚHOVÁN

V tomto týdnu přestěhován byl obuvnický závod chvalně známého a dlouholetého místního krajanů, pana Štěpána Rojky, do nové a moderní obchodní budovy, blíže William ul., do čísl. 1408 již. 13. ulice. Pan Rojka zahájil svoji činnost před dávnými léty v české čtvrti opravováním obnošené obuvi a za krátký čas získal sobě tak četné přízně, že rozhodl se najati sobě pomocníka a sám pak čas od času zásoboval se novou obuví, která vždy šla rychle na odbyt, tak že před krátkým časem viděl nutnost svůj obchod nějakým způsobem rozšířiti.

Nutno podotknouti, že vlastní jeho zásluhou bylo, že přivedl obchod na stupeň, kde dnes stojí, neboť svojí mřnou a vřidnou povahou a nejvyšší poctivostí získal sobě hojnou přízeň trvalých a četných zákazníků. Druhým pak důležitou pomůckou k rozšíření přízně byla, že jest dokonalým odborníkem při znalosti obuvi a že vždy v zásobách svých držel zboží nejlepší hodnoty a vždy po důkladném prozkoumání obuv od nej přednějších továren v Americe objednal. Nyní však zásoby v novém působišti budou vždy mnohem větší a odkupující naleznou vždy výběr při nákupu hojnější, neboť místnost nová jest prostorná a velmi pohodlná, takže každý, kdo tam nyní zavítá, získá toho nejlepšího obeloužení. Račte si též povšimnouti oznámky pana Rojky na jiném místě.

V NEDELI BYLO VÍCE ZATČENÍ PRO OPILSTVÍ, NEŽ ZA MOKRÝCH ČASŮ

Opilství bylo příčinou 64 procent zatčení, jež byla v Omaze provedena za právě minulou neděli.

Policejní hlavní úřadníci praví, že e tento rekord překonává kterýkoliv, jehož bylo docíleno za časů, kdy nalézaly se saloony téměř na každém rohu v našem městě.

V neděli bylo zatčeno 25 mužů a žen, z nichž 15 bylo jich z opilství obviněno.

OSOBNÍ

Paň Marie B. Letovská z Benson se navrátila z Colorado, kde po nějaký čas dlela na zotavení v horách s deerou Ednou, která se tam ještě nějakou chvíli podžví.

V sobotu odejeli zpět do svého domova v Cedar Rapids manželé J. Vávroví, kteří zde dleli na vřtévou a rodin št. Letovského ve Florence a V. Burešové. Sp. Vávrov jela do Cedar Rapids ku návštěvě pl. Procházkové pl. Marie B. Letovská z Benson, Nebr.

Mladý pan Jos. Herman, o němž jsme přinesli zprávu, že podstoupil operaci v nemocnici sv.

Oznámení přestěhování!

S krajauskou zdvořilostí činíme tímto všeobecné oznámení, že právě přestěhovali jsme náš obchod obuvi do nové postavené naší obchodní místnosti, do čísla 1408 jižní 13. ulice (blíže William), kde trvale v budoucnu usazeni budeme a kde nyní pohotově jsme co nejlépe vás v každý čas obsloužiti.

Naši úplnou snahou bude vždy, naše četné dřívější i nové příznivce co nejzorněji obsloužiti a přesným přispůsobením obuvi nejlepší kvality, krajany vždy uspokojiti. Dále ručíme, že zboží naše vždy v zásobách bude ve velkém výběru, neb naše prostorná místnost umožní nám stále míti mnohem větší zásoby nežli místnost dřívější. Ujišťujeme rovněž obecenstvo, že pouze obuv nejlepších druhů od továren nejpřednějších na skladě vždy míti budeme a v různých cenách jaké sobě přáti budete při výběru obuvi vám poskytneme.

Hodnota — Správné přispůsobení — Obsluha nejzornější. O čtenu krajauskou přízeň zdvořile žádá —

Štěpán Rojka 1408 jižní 13. ulice — Omaha. Obuvní obchod pro každého.

Josefa, navrátil se v minulém týdnu do svého domova pozdraven. Operace na něm nebyla provedena, neboť stav jeho se zlepšil. — Mladí manželé Jos. Schneiderovi se navrátili v těchto dnech z delšího výletu v Excelsior Springs, Mo.

Stávka na pouličních drahách v New Yorku

Jak se z New Yorku oznamuje, zaměstnanci Brooklyn Rapid Transit systému zastavili práci o 5. hodině v neděli ráno po hlasování, které konalo se dvě hodiny před tím. Doprava na všech zvýšených, podzemních a pouličních drahách byla zastavena. Stávka 8,000 zaměstnanců byla očekávána po několik posledních dní a v sobotu zaměstnanci odhlasovali, aby došlo k zahájení stávky o 5. hodině ráno v neděli. Přes tuto stávku shromáždilo se k obvyklým radovánkám na Coney Islandě 100,000 osob, které jely na výletní místo ve všech možných dopravních prostředcích, zahrnuje v to vozy na stěhování nábytku. Stávkující žádají zvýšení mzdy o 25 procent, osmihodinovou dobu pracovní a zaměstnání toliko uničovských zřízeneců.

Značná výroba cukru v Československu

Zprávy, jež získal odbor obchodu ve Washingtoně, naznačily, že v Československu vyrobeno bylo za devět měsíců, končících 30. dubnem, 237,038 tun cukru. Z toho připadá na cukr rafinovaný 71,715 tun, na cukr krystalový 109,140 tun a na cukr surový 34,477 tun. Vyvezeno bylo 42,186 tun cukru rafinovaného, 60,580 tun cukru krystalového a 60,580 tun cukru surového. Během roku 1919 vytěženo bylo v Československu 27,500,000 tun uhlí.

OZNÁMENÍ! Všem krajanům oznamuji, že jsem pohotově vykonati veškeré práce, spadající do tešařského odboru, levně a době; všechny rozpočty na opravy a na nové stavby úplně zdarma. — K službám FRANK PREISINGER 50 a Q Str. Telefon: South 4072

Přeplavní lístky My zastupujeme všechny hlavní lince. Prodáváme lístky na Hamburg, kudy jest cesta do Československa nejsnazší. POSÍLÁME PENÍZE DO ČESKOSLOVENSKA! A sice pod úplnou zárukou, rychle a za ceny nejnížší, ale denního kursu. Obraťte se na nás o radu ve všech záležitostech. Krajan F. W. HEIL s vámi promluví česky. LIVE STOCK NATIONAL BANK 24. a N ulice, Omaha, Neb.

LIVE STOCK NATIONAL BANK Roh 24. a N ulice. Vaše úspory v našem spořitelním oddělení jsou úplně bezpečny. Pod dozorem vlády Spojených Států. Členem Federálního Rezervního Bankovního Systému. Celkové jmění \$10,000,000. U nás se mluví česky.

Columbia Grafonolas nejdokonalejší mluvící stroje rozličných druhů a cen, jakož i českých rekordů velký výběr vždy v zásobě, jež poskytnou Vám veselou zábavu za vynajících dlouhých večerů. Prodáváme na splátky podle ujednání, a též bereme bondy v úplné ceně. FRANK HERMANSKÝ LÉKÁRNÍK 28. a Q ulice, Jižní Strana, Omaha, Nebraska

THE STORE OF Thomas Kelpatrie & Co ESTABLISHED IN 1870 Výroční září-ový Prodej věcí na postele a plát- na jest nyní v proudu Po měsíce připravování a nahromadění množství příkrývek, poslamek, vatových dek, polštářů, stolního lněného zboží atd. činí tento prodej rozhodnou příležitostí ku zásobení domácnosti. Časný výběr jest nejlepší. Bavlněné příkrývky, pravidelně 4.00 až 8.50, ve výprodeji 3.25 až 7.75 Viněné příkrývky, pravidelně 10.00 až 17.50 ve výprodeji 8.75 až 15.75 Polštáře na postel, pravidelně 4.00 až 11.00, ve výprodeji 3.45 až 10.00 Vatové deky, pravidelně 6.00 až 15.00, ve výprodeji 4.95 až 13.50 Pokrývky na postele (hladké, pravidelně 3.00 až 10.00, ve výprodeji 2.45 až 8.75 Pokrývky na postele (tříčtvrteční velikost), pravidelně 5.00 až 9.50, ve výprodeji 3.95 až 8.25 Pokrývky na postele (vroubkované a zastřížené) prav. 6.00 až 25.00, ve výprodeji 4.95 až 21.95 Čišky na polštáře, 45c až 1.20 Pokrývky na stolky, 50c až 1.95 Poslámky, 2.50 až 4.10 Damáskové ubrusy, 2.75 až 9.75 Huek utěrky, 25c až 1.75 Damáskové ubrusy, 6.95 až 15.00 Do koupelen utěrky, 29c až 1.49 Madeira lněné zboží, pokrývky, ubrusy, ubrusy, servítky ve velkém výběru a při vzácné láci.